

ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТИ ВЕНЕСУЭЛЫ

Гонсалес Нельсон, Венесуэла

Военная академия Республики Беларусь

Беларусь, Минск

Научный консультант – ст. преподаватель Грибкова С.И.

В статье рассматриваются некоторые достопримечательности Венесуэлы – известные пляжи, национальные парки, большие горы и реки, песчаные дюны, уникальный мир растений и животных.

Ключевые слова: достопримечательность, горная цепь, столица, плоскогорье, водопад, река, остров, равнина, парк, озеро, канатная дорога.

THE SIGHTS OF VENEZUELA

Gonsalez Nelson, Venezuela

Military Academy of the Republic of Belarus

Belarus, Minsk

Scientific supervisor – senior lecturer Gribkova S.I.

In article are considered some sights of Venezuela – the known beaches, national parks, big mountains and rivers, sandy dunes, unique flora and animals.

Keywords: sight, mountain chain, capital, plateau, falls, river, island, plain, park, lake, ropeway.

Столица Венесуэлы Каракас расположена на северном побережье страны и лежит на высоте около 1000 м над уровнем моря. Вокруг Каракаса много интересных мест. В первую очередь, это знаменитый Национальный парк Авила, раскинувшийся чуть севернее города. Южнее простирается предместье Эль-Атильо, славящееся своей колониальной архитектурой, а на западе Каракаса, среди лесов Кордильера-де-Ла-Коста, находится одна из главных достопримечательностей района – горная деревня Колония-Товар, где живут потомки немецких колонистов. В этой деревне сохранилась большая часть оригинальной немецкой архитектуры, а жители до сих пор пользуются теми продуктами и рецептами, которые так популярны на их прародине. В деревне есть свой небольшой музей, в котором размещены коллекции документов, предметов одежды, оружия и других реликвий периода основания деревни.

Горная цепь Анд пересекает всю западную часть Венесуэлы. Хребты образуют три главные ветки – Сьерра-Невада, Сьерра-де-Ла-Кулата и Сьерра-де-Санто-Доминго, возвышающиеся над уровнем моря почти на 5000 метров (высшая точка страны – пик Боливара имеет высоту 5007 м). Зеленые горы Сьерра-Невада-де-Мерида – самая северная точка Анд. Здесь на сотни километров тянутся маленькие деревни, чьи жители все еще живут традиционным образом жизни.

Недалеко от города Апартадерос раскинулся «парк кондоров» Эстасьон-Биологика-Хуан-Мануэль-Пас, широко известный своей научно-исследовательской работой по охране знаменитых птиц. Из восьми кондоров, которые в настоящее время обитают в этом регионе, два живут на территории парка. Также поблизости расположена Национальная астрономическая обсерватория – одна из самых высокогорных обсерваторий в мире (3600 м). Ее четыре куполообразных дома содержат в себе огромный телескоп Шмидта, являющийся четвертым по величине в мире. Крошечный городок Табай, основанный в 1689 году, широко известен как один из крупнейших производителей кофе в стране и как поле боя нескольких сражений Федеральной войны, которые прошли в середине XIX столетия. Северо-восточнее Мерида лежит живописный город Мукучиес, основанный испанцами в 1586 году. Город дал имя известной венесуэльской породе собак, поэтому на традиционной площади Пласа-Боливар высится памятник именно собаке, которая принадлежала Тинхакке – проводнику Боливара и погибла вместе с хозяином в знаменитой битве при Бояка.

Самый высокий водопад нашей планеты Анхель расположен на притоке реки Карони, в самом центре Национального парка Канайма. При общей высоте уступа огромного горного массива Ауянтепуи, с которого и извергается вода, в 979 м, наибольшая высота свободного падения воды составляет 807 м, что в 20 раз выше Ниагары. Официально водопад открыт в 1935 году американским пилотом Джеймсом Эйнджелом, который вел с воздуха разведку этих мест. Однако местным индейцам этот водопад был известен ранее под именем Керепакупаи-Меру. Они полагали, что на горе жил «мавари» (дух в человеческом обличье), который крадет души людей, и по этой причине

индейцы никогда не поднимались на вершину и никогда не рассказывали о водопаде европейцам.

Река Рио Ориноко – третья по длине река в Южной Америке, протяженность которой составляет 2736 км. Большое количество заросших лесом островов, составляющих дельту, является домом племени «уарао», живущего на берегах реки в зданиях на сваях и зарабатывающего на жизнь резьбой по дереву, рыбалкой и охотой. А сама Ориноко и ее притоки являются отдельной достопримечательностью – каждая протока имеет свой цвет и свой состав воды, отчего все реки здесь делят на «белые» и «черные». Здесь обитают колоссальные популяции птиц (более 350 видов), млекопитающих (более 120 видов), рыб (около 420 видов), растений (более 1300 видов) и самая большая змея планеты анаконда.

Венесуэла имеет около 3000 км береговой линии и почти сотню островов. В восточной части побережья морского залива Кариако лежит живописный городок Кумана, оспаривающий титул первого поселения европейцев в Южной Америке. К востоку от Куманы раскинулся Национальный парк Мочима, а всего в 140 км от города находятся самые красивые пещеры страны – Куэва-дель-Гуачаро. Здесь же расположен пляж Черни, который известен как один из лучших пляжей на побережье Карибского моря. Остров Исла-де-Маргарита расположен на северном побережье страны, образует вместе с островами Коче и Кубагуа небольшой архипелаг из 3-х островов. Первым европейцем, увидевшим остров, был Христофор Колумб, а первым жителем Старого света, ступившим на его землю – Педро Алонсо Ниньо, выменявший у индейцев 38 кг жемчуга, что стало самой дорогой добычей испанцев в XV веке. Жемчуг, которым всегда славился этот остров, и стал причиной его быстрой колонизации.

Простирающаяся на сотни километров равнина Льянос-Ориноко, занимающая почти треть территории страны, представляют собой обширную саванну, кое-где прерываемую изолированными лугами и рощами. Количество и разнообразие видов живой природы в этом районе феноменально.

Амасонас – это второй по величине штат Венесуэлы после штата Боливар, который почти полностью покрыт густыми и почти непроходимыми лесами. Амасонас имеет на своей территории более сотни только крупных рек, не считая речушек, ручьев и протоков. Здесь, по приблизительным оценкам, произрастает более 8000 только известных разновидностей растений. Здесь же проживает несколько древнейших племенных групп континента, жители которых не спешат расставаться со своими традициями, до сих пор ведя полукочевой образ жизни, основанный на охоте и собирательстве.

Канатная дорога Мерида – еще одна уникальная достопримечательность Венесуэлы, так как она самая длинная и высокая в мире. Ее маршрут составляет 12 км пути на высоте 4700 метров.

Песчаные дюны в национальном парке Меданос-де-Коро представляют из себя впечатляющее зрелище, особенно поскольку они расположены в тропической стране. Дюны высотой до 40 метров имеют все виды красочных

оттенков оранжевого и желтого. Сильный ветер в Меданос-де-Коро приводит к тому, что они постоянно меняют форму.

Гора Рорайма – одна из главных достопримечательностей Венесуэлы. Плато горы Рорайма, где дожди идут почти каждый день, вдохновила Артура Конан Дойла, к написанию романа «Затерянный мир». Самой известной столовой горой (тепуи) в Венесуэле является Ауянтепуи с площадью 667 квадратных километров. Коренные народы Южной Америки считали, что это злое место и назвали ее «горой дьявола». Одна из местных легенд гласит, что на Ауянтепуи живет страшный канайма – своего рода смерть, которая всегда преследует людей и рано или поздно находит и убивает каждого из них. Ауянтепуи хорошо изолирована своими высокими стенами от внешнего мира и здесь со временем развилась уникальная экосистема с многочисленными видами растений и животных. С этой горы начинается свой путь водопад Анхель.

Итак, Венесуэла – одна из колоритнейших стран Южной Америки. Здесь соседствуют снежные пики Анд и амазонские джунгли, красивое плато Гран-Сабана и почти 3000 км песчаных берегов, самое большое озеро Южной Америки Маракайбо и третья по длине река планеты Ориноко, высочайший водопад планеты Анхель и самая длинная канатная дорога в мире. И все это окружено роскошной и разнообразной флорой, под чьим кровом обитает более 3000 разновидностей экзотических животных [1].

Литература

1. Лукашевич, В.П. Венесуэла / В.П.Лукашевич. – М.: ООО «ЛенТа Странствий», 2011. – 256с.